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Gemeinderatssitzung vom 25.10.2022 - Kurzfassung 

 
Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Neufeld/L. hat im Rahmen seiner Sitzung folgende 
Beschlüsse gefasst, bzw. sich mit folgenden Themen auseinandergesetzt. 
 

• Beschlussfassung der Geschäftsordnungen für den Gemeinderat (§ 46 GO) 
- einstimmiger Beschluss 
 

• Bestellung einer Gemeindekassierin/eines Gemeindekassiers (§ 76 GO) 
GR Berend Tusch - einstimmiger Beschluss 
 

• Wahl einer Umweltgemeinderätin/eines Umweltgemeinderates (§ 33 GO) 
GR Ing. Bernhard Bauer - einstimmiger Beschluss 
 

• Wahl einer Jugendgemeinderätin/eines Jugendgemeinderates (§ 33 a GO) 
GR Marco Grasz - einstimmiger Beschluss 
 

• Wahl einer EU-Gemeinderätin/eines EU-Gemeinderates 
GR Mag. Tobias Lang - einstimmiger Beschluss 
 

• Ausschüsse und Beiräte (§ 34 und § 78 GO)  
Ausschuss: 

o Anzahl der Ausschussmitglieder:  5 (wie bisher) davon 4 SPÖ und 1 ÖVP 
und Prüfungsausschuss 7 davon 4 SPÖ, 1 ÖVP, FPÖ, 1 GRÜNE  
– einstimmiger Beschluss 

o Prüfungsausschuss: SPÖ: GR Werner Schuster, GR Michael Posteiner, GR 
Monika Tauber, GR Mag. Tobias Lang, ÖVP: GR Ing. Horst Kögl (Obmann), FPÖ: 
GR Andreas Waller, GRÜNE: GR Angelika Mayer 

o Berufungsausschuss: SPÖ: GR Ing. Bernard Bauer (Obmann), GR Udo Adametz, 
GR Rebecca Jurasovits, GR Otto Neugschwentner, ÖVP: GR Mg. Johann 
Pleninger; Mitglieder mit beratender Stimme der FPÖ: GR Peter Aschauer, der 
GRÜNEN: GR Angelika Mayer 

o Infrastrukturausschuss: SPÖ: StR Ing. Klaus Pleninger (Obmann), StR David 
Kaufmann, StR Angela Auer, GR Ing. Bernhard Bauer, ÖVP: GR Ing. Horst Kögl; 
Mitglied mit beratender Stimme der FPÖ: GR Andreas Waller, der GRÜNEN: GR 
Angelika Mayer 

o Beteiligungsausschuss: SPÖ:  Bgm. Michael Lampel (Obmann), StR David 
Kaufmann, StR Ing. Klaus Pleninger, GR Berend Tusch, ÖVP: StR Mag. Peter 
Fink; 
Mitglied mit beratender Stimme der FPÖ: GR Andreas Waller, der GRÜNEN: GR 
Angelika Mayer 

- Einstimmige Beschlüsse 
 
Beirat: 

o Kulturbeirat: 3 SPÖ, je 1 ÖVP, FPÖ und GRÜNE 
o Seniorenbeirat (§ 8 Bgld. Seniorengesetz): 3 SPÖ, sowie je ein Mitglied des 

Pensionistenverbandes und des Seniorenbundes, des Weiteren je ein Mitglied 
von ÖVP, FPÖ und GRÜNE 

o Jugendbeirat:  3 SPÖ, sowie ein Vertreterin/ein Vertreter des Jugendzentrums, 
des Weiteren je ein Mitglied von ÖVP, FPÖ und GRÜNE   
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o Wirtschafts- und Tourismusbeirat: 3 SPÖ, sowie eine Vertreterin/ein Vertreter der 
Neufelder Seebetriebe GmbH., je 1 ÖVP, FPÖ und GRÜNE 
 

• Bestellung der Delegierten von Neufeld a.d.L. in den Verbänden und Institutionen 
(Nominierung durch SPÖ) 

o Wasserleitungsverband Nördl. Bgld (2 Delegierte und 2 Ersatz) 
Bgm. Michael Lampel, StR Ing. Klaus Pleninger 
Ersatzdelegierte: StR David Kaufmann, GR Otto Neugschwentner 

o Wasserverband Neufelder Seengebiet (Bgm., sowie 2 Delegierte und 2 Ersatz) 
Bgm. Michael Lampel, StR Ing. Klaus Pleninger, StR David Kaufmann, 
Ersatzdelegierte: GR Werner Schuster, GR Ömer Bas  

o Städtebund Burgenland (Bgm., sowie 2 Delegierte und 2 Ersatz) 
Bgm. Michael Lampel, Vbgm. Christian Popovits, StR Sonja Barwitius, 
Ersatzdelegierte: StR Ing. Klaus Pleninger, StR Angela Auer 

o Leithawasserverband III  (1 Delegierter) 
Ing. Robert Bambasek (bisher bereits Obmann) 

- Einstimmige Beschlüsse 
Bei allen übrigen Institutionen (z.B, BMV, LAG, …) ist kraft Gesetzes der Bgm.  
 

• Vereinbarung über die Postpartnerstelle 
 

• Personalangelegenheiten 
 

• Des Weiteren wurden behandelt: 
o Die nächsten Termine des Stadt- und Gemeinderates 
o Informationen betreffend Schulerhalterin bzw. Kindergartenhalterin sowie über 

die Anzahl der Beschäftigten der Gemeinde 
o Kameraüberwachung der neu errichten Calisthenics-Anlage aufgrund 

Vandalismus 
o Zuständigkeitsbereiche der Stadträte 
o Die nächsten Veranstaltungstermine (z.B Kranzniederlegung, Adventmarkt, 

etc.)  


